

打造高品质国际旅游区

省文化和旅游厅召开大张家界国际旅游区建设研讨会

本报讯（本报通讯员）3月11日，省文化和旅游厅组织召开大张家界国际旅游区建设研讨会，厅党组成员、副厅长龚铁军出席并讲话。

研讨会上，省发改委、省商务厅有关处室负责人和衡阳、邵阳、岳阳、常德、张家界、郴州、永州、怀化、湘西等9个市州文旅广（体）局负责人作交流发言。来自湖南师范大学、中南林业科技大学、省旅游协会、省旅行社协会、省文体旅协会、省旅游民宿协会的专家学者和行业代表先后发言，就建设大张家界国际旅游区建言献策。

龚铁军指出，建设大张家界国际旅游区是省委、省政府聚焦贯彻落实

党的二十届三中全会精神、答好两个融合命题作出的重大决策部署，是实现三高四新美好蓝图的破题之举。龚铁军强调，要强化国际视野，在全球经济布局中谋划和定位旅游区建设，深入洞察国际市场需求，善于从需求端视角发现问题找差距。要展现国际格局，以担当的精神承接国内入境旅游中部地区集散龙头的责任，以开放的胸怀主动打破区域、行政壁垒，深度整合区域内各类优质旅游资源，打造鲜明的国际旅游品牌形象，构建丰富多元、独具魅力的旅游产品体系。要对标国际标准，提升旅游公共服务水平，打造主客共享、近悦远来、国际友好的高品质国际旅游区。

市人大常委会2025年党建暨党风廉政建设工作会议召开

本报讯（全媒体记者 向文 丁畔）3月11日，市人大常委会2025年党建暨党风廉政建设工作会议召开。市人大常委会党组书记、副主任龙维勤，副主任陈光明、刘明成、邓剑、刘小平参加会议，秘书长郝超主持。

会议传达了中央纪委及省、市纪委重要会议精神，总结了市人大常委会2024年度党建及党风廉政建设工作，安排部署2025年工作任务，补选了机关党委书记，参会人员集体观看了警示教育片。会上，机关第一、第二党支部书记进行了述职，并接受了评议。

会议强调，要坚持把牢人大政治机

关定位，在深学细悟笃行中坚定正确政治方向；要坚持党建与业务一体推进，以高质量党建引领人大工作高质量发展；要坚持全面落责从严治党政治责任，持续深化清廉人大机关建设。要在市人大常委会两级党组的领导下，充分发挥党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用，严格执行党的政治路线，严守党的政治纪律和政治规矩，始终在政治立场、政治方向、政治原则和政治道路上同党中央保持高度一致，始终保持站位高远，自觉服务中心大局，为进一步推动机关党的建设和党风廉政建设工作高质量发展作出更大贡献。

湖南省农科院专家赴武陵源区开展科技服务

本报讯（秦华 屈泽清）3月7日至8日，湖南省农业科学院经信所罗建军和植保所周波两名专家，赴武陵源区湘阿妹食品有限公司开展农科赋能春耕科技服务活动。

专家们察看了湘阿妹食品有限公司标准种植园葛根的生长情况及新建的观光工厂。双方就省科技特派员项目进展、三区科技人才的工作计划

和目标进行交流，还就葛根精细加工、新产品研发、网络直销等问题进行技术指导和探讨。同时，还针对葛根高产高效栽培技术进行了一场专题培训。公司葛根高产高效种植模式结合了武陵源区葛根产业发展条件，帮助种植户优选适合当地品种和技术，组装集成高效种植模式，促进产业发展和农民增收。

永定区2000户免费安装燃气安全四件套

本报讯（谢丽琼 全校莹）装上燃气安全四件套，能为你们的用气安全增添保障。近日，在永定区南庄坪街道澧岸家园小区，燃气公司工作人员一边为居民更换设备，一边讲解燃气安全四件套的使用方法和注意事项。

燃气安全四件套，是智能安防系统，包含燃气泄漏报警器、切断阀、自闭阀、金属波纹管。燃气安全四件套，安装是室内燃气设施更新改造项目内容之一。永定区住建局有关

负责人介绍，2024年12月以来，永定区有序推进澧水河南部片区燃气设施更新改造项目，该项目涉及西溪坪、官黎坪、南庄坪3个街道，主要对核定范围内3万天然气用户免费安装燃气安全四件套。截至目前，已有10个小区开工，完成了2000户安装任务。此外，还将对核定范围内的庭院管网进行改造，并积极搭建燃气安全智慧大脑，从源头杜绝燃气安全隐患，保障居民生命财产安全。

慈利县发现一棵千年紫薇树

本报讯（全媒体记者 陈洁 朱建文）3月10日，记者踏入慈利县甘堰土家族乡川石村，探秘一棵有着约1200年树龄的稀世马灵光古树。

马灵光树，学名叫川黔紫薇。这棵千年紫薇树，相传是村民的老祖宗亲手种下的。曾经，有企业愿出20万元高价移栽这棵古树，还承诺投资百万元为村里修路，却被村民们集体拒绝。村民们表示：古树是无价之宝，一定要守好老祖宗留下的根！

2023年9月，林业专家对这棵马灵光古树进行了鉴定。树高37米、围径5.2米，是全国罕见的紫薇活化石。这棵树生长在川石村田家湾海拔1100余米的深山中，紫红色的表皮自

然脱落，露出鲜嫩的新生层，展现出顽强生命力。林业部门推测，它能完好保存至今，离不开深山独特的环境，也离不开村民们世世代代的守护。

马灵光树属于千屈菜科紫薇属珍稀树种，轻轻触碰它的枝条，整棵树都会随之颤动。它的花期从6月持续到10月，打破了花无百日红的自然规律，有着极高的科研和观赏价值。

目前，相关部门已对该古树申请挂牌，正以这棵古树为核心，依托林长制，启动古树专项保护行动。

未来，将结合悬崖花开景区与竹林资源，打造一个独具特色的川石溪紫薇古树生态公园。

永定区卫健局开展舆情应对培训

本报讯（龚艳婷）3月10日，永定区卫生健康局开展舆情应对培训。

培训班上，授课人员以新闻宣传及舆情防范应对为主题，结合近年来的典型案例，围绕新媒体运营策略、舆情监测与分析、危机公关处理等多个关键方面展开，讲解在舆情发生时，科学处置，积极回应社会关切。

崇文街道推动全面从严治党向基层延伸

本报讯（本报通讯员）3月6日，永定区崇文街道部署党风廉政建设工作，重点围绕整治群众身边不正之风和腐败问题、深化作风建设、强化执纪监督三项任务，推动全面从严治党向纵深发展。

崇文街道明确，重点围绕集体三资管理等重点领域，深入整治群

众反映强烈问题；以落实中央八项规定精神为抓手，常态化纠治形式主义、官僚主义，健全作风建设长效机制；完善基层监督体系，强化执纪问责，巩固风清纪成；以长效机制推进党风廉政建设制度化，切实推动全面从严治党向基层延伸，让群众切身感受风清正气。

行业含绿量提升发展含金量

从全国两会看绿色金融亮丽画卷

上海证券报记者 马慤 陈佳怡

绿色金融发展指明方向。

各领域绿色金融政策持续完善并细化。2025年2月，国家金融监督管理总局、中国人民银行联合发布了《银行业保险业绿色金融高质量发展实施方案》，银行业保险业发展绿色金融有了施工图。

顶层设计的出台，让绿色金融的政策思路进一步丰富，形成了下阶段绿色金融发展的指引，可以更好地发挥金融在资源配置方面的积极作用。中央财经大学绿色金融国际研究院院长王遥说。

绿色金融这篇大文章跃然纸上。当前，我国多层次绿色金融产品和市场体系已逐步形成，实现从跟跑者到领跑者的角色转变。我国绿色信贷规模已位居世界首位，绿色债券规模也领先全球，步子迈得稳、走得实。截至2024年末，我国本外币绿色贷款余额达36.6万亿元，绿色债券累计发行超4.1万亿元。

绿色金融这篇大文章跃然纸上。当前，我国多层次绿色金融产品和市场体系已逐步形成，实现从跟跑者到领跑者的角色转变。我国绿色信贷规模已位居世界首位，绿色债券规模也领先全球，步子迈得稳、走得实。截至2024年末，我国本外币绿色贷款余额达36.6万亿元，绿色债券累计发行超4.1万亿元。